



www.tmte.hu

titkarsag.tmte@mtesz.hu

Pannon-Flax: Sikeres bemutatkozás a luxusmárkák kiállításán

A Pannon-Flax NyRt. első ízben kapott lehetőséget arra, hogy egyedüli magyar kiállítóként saját asztalnemű kollekciójával bemutatkozzon a méltán népszerű párizsi Maison & Objet lakberendezési témájú kiállításon.

A Salsaverde home collection stand a 2. csarnokban, a nagy textilmárkák mellett kapott helyet. Az egyedi megfogalmazású lenpamut asztalneműk rengeteg érdeklődőt vonzottak. Ennek köszönhetően sok új kereskedelmi kapcsolat született, egyes kiskereskedők pedig konkrét rendelési szándékkal jöttek a standra.

A szeptemberi kiállítás mindig a következő év tavaszi trendjeit hivatott bemutatni. A Salsaverde home collection fiatal és innovatív márkaként kiállított termékeivel hűen tükrözte az aktuális irányzatokat. A finom rózsaszín, zöld és halványlila színek, a romantikusan gazdag motívumok lírai pillanatokat idéztek. Az általuk keltett impressziók szinte egy idilli álomvilágba röptették a látogatókat. (Linea Rosa: Siepe, Primule, Linea Fresca: Cashmere, Astri)

A 2009. tavaszi trendek másik erőteljes vonala a természetes alapanyagok és színek irányába mutat, ami természetesen már eleve kedvez a len szöveteknek. Ennek megfelelően ismét reflektorfénybe került az örökzöld Linea Naturale, mely szürke, barna és törtfehér színeivel, egyszerű csíkjával és halszálkás mintázatával (Stripes, Herringbone) most is sokak kedvence volt.

A bemutatott újdonságok között szerepelt egy olyan klasszikus termékcsoport (Linea Classica) is, mely elévülhetetlen motívumaival és visszafogott színárnyalataival szezonoktól függetlenül hosszabb ideig is megállja a helyét. A Rosa Castello gazdag rózsafesték ábrázoló vetülékfestett alapszövetét kétféle csíkos szövettel kombinálta az olasz designer, Mario Talli Nencioni. Az egyedi módon konfekcionált terítőket, futókat és alátéteket a len természetes színében, ezüstszürkében és indigókékben mutatták be.

A Maison & Objet kiállítás öt napja alatt a Pannon-Flax üzletkötői több mint 130 tárgyalást folytattak mintegy harminc ország érdeklődőivel. A látogatók között természetesen a francia kiskereskedők voltak többségben, de számos országból jelentkeztek partnerek a kollekció disztribúciójára is, illetve több áruház és üzletlánc is forgalmazná a Salsaverde termékeket.

Franciaország eddig is fontos célpiac volt a Pannon-Flax számára, de a helyi kiskereskedők elérése e nélkül a bemutatkozási lehetőség nélkül szinte lehetetlennek tűnt. A francia piac meghódítása érdekében a Salsaverde home collection franciaországi képviselőjével, a párizsi Hometex céggel szorosan együttműködve közös marketingstratégiát dolgozott ki a vállalat.

A TMTE nevében gratulálunk a sikeres megjelenéshez!

Felnőttképzési igények felmérése

A TMTE vezetésével – a Nemzeti Szakképzési és Felnőttképzési Intézet (NSZFI) által kiírt MPA SZFKP/2008. pályázat keretében – több szakmai szervezet és vállalkozás bevonásával kutatásra kerül sor „A textil-, textilruházati és tisztítóipari ill. bőr- és cipőipari szakágazatokban a felnőtt-képzési igények felmérése, különös tekintettel a távoktató programokra” tárgy körben.

A kutatási téma rendkívül időszerűvé vált, mert textil-, textilruházati és tisztítóipari ill. bőr- és cipőipari szakágazatokban működő cégek, KKV-k, és azok munkavállalóinak szakmai képzettsége és továbbképzési igényei pontosan nem ismertek. Nehezíti a helyzetet, hogy

– jelentős képző-bázis csökkenés következett be az iskolarendszerű szakképzéseknél (részben - más ágazatokhoz hasonlóan - a fiatalok szakmától való távolmaradása, részben a bekövetkezett iskola összevonások következtében),

– tankönyvek és egyéb szakirányú oktatási segédletek terén számottevő elmaradás tapasztalható (az elmúlt 15-20 év fejlesztéseivel elvétele foglalkoznak, vagy eleve nem tartalmazzák a gyakorlat számára fontos újszerű ismereteket),

– a szakmai ismeretek terén az új innovatív anyagok, technológiák, csúcstechnikát képező eszkozháttér megjelenése és terjedése naprakész ismeretekkel és készségekkel rendelkező szakembe-

reket igényel, amely a pályakezdőknél nagyrészt hiányzik, az aktív dolgozók számára pedig nem kellően szervezett a továbbképzés, – az egyes KKV-k tevékenységét és eszközháttérét számos egyedi specialitás is jellemzi.

2008. októberében a textil-, ruha, textiltisztító, valamint bőr- és cipőipari vállalkozások széles köréhez eljuttatjuk a felmérést segítő kérdőíveket, melyeket interjúk formájában feldolgozunk, majd 2009-ben konzultációval egybekötött szakágazati workshopok keretében tervezünk megvitatni az érdekeltekkel. A felmérés és kutatás tapasztalatait tanulmányban összegezzük és javaslatokat

fogalmazunk meg az érintettek számára. A kutatási munka befejező fázisában zárókonferencián mutatjuk be a tanulmányt és egy kísérleti távoktató programot.

Kérjük azon textil-, textilruházati és textiltisztító vállalkozások jelentkezését a TMTE elérhetőségein, akik bekapcsolódnának a felnőttképzési igények felmérésbe. Az információkat esetenként személyes megkeresés útján, telefon-interjúkkal ill. kiküldött kérdőív kitöltéssel kívánjuk begyűjteni. A kutatás szakmai vezetője Kutasi Csaba a TMTE felnőttképzési felelőse (tel.: 30/9446207)

Kihelyezett továbbképzés a Naturtex-nél

Szeptember 27-29. között a TMTE a „A képzés házhoz jön” sorozat keretében Szegeden, a Naturtex Gyapjú és Tolfeldolgozó Kft.-nél tartott továbbképzést a cég munkatársainak. A textilipari ismeretek felújításán túl az újrendszerű ill. innovatív anyagok kerültek előtérbe a cég profiljának megfelelően. Az anyagismeret témában a wellnes szálakról, adalékolt mesterséges szálanyagokról és a profilba-vágó harmadik- negyedik generációs textilnyersanyagokról szolt az ismertetés. Az általános textiltechnológiai ismeretek (fonás, cémázás, terjedelmesítés; kelmeképzés szövással, kötéssel, egyéb eljárásokkal, kikészítési folyamatok) felelevenítése után a különböző töltetű termékek, matracok, plédék és ágyneműk anyagai kerültek szóba. Az anyagvizsgálatok kapcsán feldolgozott részek széles területet öleltek fel (fonal- és cémáfinomság; kelme szilárdsági jellemzők, felületi el-

használódási vizsgálatok; légáteresztő-képesség, pehely-biztosság, stb.). Fogyasztóvédelmi ismeretek (forgalomba-hozatali szabályok, nyersanyag-összetétel megadás, kezelési jelképek, önkéntes minőségi rendszerek és megkülönböztető minőségi jelek, stb.) is a képzés anyagát képezték. Végül az innovatív textilanyagok és a speciális összetett szerkezetek kerültek ismertetésre.

A „képzés házhoz jön” mottóval hirdetett kihelyezett továbbképzéseket ezúton is a vállalkozások vezetőinek figyelmébe ajánljuk, mert a képzések tematikáját a megrendelő céggel egyeztetve az igények és a helyi sajátosságok figyelembevételével alakítjuk ki.

Egyre népszerűbbek a TMTE ismeretfelújító-, továbbképző, vagy tréning jellegű oktatásai, melyekről a résztvevők eddigi visszajelzései is pozitívak voltak.

Szerkesztő és számítógépes szériázó, modellező képzés a BMF-en

A képzést ajánljuk: modelltervezőknek, szerkesztőknek, ruhaiipari szaktanároknak és minden szakembernek, aki a női és férfiruha szerkesztés-modellezésben jártasságot kíván szerezni vagy azt magasabb szakmai színvonalon kívánja elsajátítani.

A képzés bővített számítógépes tematikát tartalmaz:
Vektorgrafikus program kezelése
Gyártmányrajz és metszetábrák készítése számítógéppel
Modellezés-szériázás - terítékrajz-készítés (CAD) módszerei

Képzési idő modulonként: A tananyag választhatóan női vagy férfi modulból áll.

- Női modul: 112 óra + 8 óra (vizsgafeladat és értékelés), 14 + 1 alkalom
 - Férfi modul: 112 óra + 8 óra (vizsgafeladat és értékelés), 14 + 1 alkalom
- Képzési napok hetente 1 alkalommal, szombati napokon

Időpont: 2007. november 3.–2008. februárig. A tanfolyam indulásához minimum 8 jelentkező szükséges.

Jelentkezési határidő: 2007. október 24. Helyszín: Budapesti Műszaki Főiskola Rejtő Sándor Könnyűipari Kar 1034 Budapest, Doberdó út 6.

Előadók: BMF RKK Ruhaiipari Tanszék tanárai: Hottó Éva, Koleszár András, Szabó Orsolya

Tanúsítvány: a képzést sikeresen elsajátítók TMTE-EDUTEX tanúsítványt kapnak.

Részvételi díj:

Vállalkozás/egyéni vállalkozó: 108.000 Ft/fő + áfa
Egyéni, jogi tag, magánszemély: 98.000 Ft/fő + áfa
Egynél több jelentkező esetén a második főtől –10% kedvezmény/fő

Részletes tematika és jelentkezési lap a www.tmte.hu honlapon található!



INNOVÁCIÓ A RUHAIPARBAN '2008

3. nemzetközi konferencia
2008. október 15. Budapest – Hotel Platanus

Hatékonyágjavító innovációk a ruhaiparban
Filléres megoldásoktól a termelésirányító szoftverekig

Program:



- 09.00–09.30 Regisztráció
- 09.30–09.40 Megnyitó
Levezető elnök: *dr. Pataki Pál*, elnök – TMTE
- 09.40–10.20 A 21. század textil és ruhaiparának kilátásai a K+F projektek tükrében
Mauro Scalia, EU projekt menedzser – EURATEX (B)

I. Gyártásszervezés

- 10.20–10.50 Mass costumisation
Bernhardt Rist, Produktionsleiter – Bäumler AG. (D)
- 10.50–11.10 Versenyelőny színben jól tervezett kollekciókkal
Bajczár Éva textiltervező iparművész, az INTER-COLOR nemzetközi színbizottság tagja
- 11.10–11.50 Hatékonyág: számítógépes termelés-szervezési megoldás, automata raktárrendszer és szabászat
Dr. Fabrizio Giachetti – Fa. Canali (I)
- 11.50–12.00 INNOTEX projekt – a gyártási adatok felhasználása a termelési folyamat innovációjához – poszter prezentáció
Lázár Károly, szakértő – TMTE
- 12.00–12.40 Büféebéd
- 12.40–13.10 A gyors és precíz szervomotorok és a számítógép vezérlés – hogyan aknázhatja ki a termelésében a bennük rejlő lehetőségeket
Beofsics György, ügyvezető – Beo Bt.
- 13.10–13.50 Veszteségvadászat a gyártásban
Dicső József, üzemszervező – Pier Clothing Kft.
- 13.50–14.10 SAP QM rendszer – A minőség globális kezelésének és értelmezésének új iránya a Coats Világában
Zsigri Gergely, Coats Global

2. Humán erőforrás, mint az innováció kulcskérdése

- 14.10–14.40 Az emberi veszteségidő csökkentése az optimális varrási módszerek alkalmazásával.
Feraji Anikó, ügyvezető igazgató – Mey Hungária Kft.
- 14.40–15.10 A szakember utánpótlás és képzés égető kérdései a ruhaiparban
Bukvai Albertné, tanműhelyvezető – Teleki Blanka Szakképző Iskola és Kollégium, Szombathely
- 15.10– Kötetlen szakmai konzultáció a cégekkel

Textil és Ruházati Üzleti Randevő

2008. október 16. Hotel Platanus, Budapest

Program:

- Védnök: *Demján Sándor*, a VOSZ elnöke
Levezető elnök: *Dr. Pataki Pál* – a TMTE elnöke
- 09.00–10.00 REGISZTRÁCIÓ – tárgyalási forgatókönyvek és végleges program átadása
- 10.00–11.15 Megnyitó: *Csomor Gábor* VOSZ ügyvezető
Rövid előadások:
Korszerű és életszerű vállalkozásfinanszírozás egy ruhaipari cégvezető tapasztalatai alapján. Elérhető támogatások és pályázati lehetőségek.
Gyarmati Szilvia, tulajdonos ügyvezető – P-SALUS Kft. – Komló
Vállalkozásmenedzselés hazai példákön bemutatva – *Hermán Ferenc* – Kenguru Zrt.
– *ifj. Hatos Istvánné* – UNICON Zrt.
„Textilveredlung & Promotion 2010” kiállítás.
Nemzetközi Platform a textilnyomás, hímzés, transzfernyomás, flokkolás területén. Kollektív magyar megjelenés előkészítése
Silvia Blumenschein, Messe Stuttgart
- 11.15–11.30 Kávészünet
- 11.30–16.00 Üzleti találkozó
Tárgyalások a regisztrációnál átvett forgatókönyv szerint (20 perces időbeosztással)
Cégbemutatók (5 perces prezentációk)
Tervezők és gyártók modelljeinek bemutatása fiatal tervezők közreműködésével
- Közben: büféebéd 13.00 – 14.00 óra között
- kb. 16.00 A találkozó zárása „meglepetés” kulturális programmal

Helyszín:

Hunguest Hotel Platanus, 1087 Budapest, Könyves K. krt. 44.
Web: http://www.hunguesthotels.hu/hu/hotel/budapest/hunguest_hotel_platanus/

Októberi vezetőségi ülések

- Ruházati szakosztályi ülés: október 1. 16.00 óra
Textilvegyész és Kolorista szakosztályi ülés: október 15. 16.00 óra
Kötő szakosztályi ülés: október 22. 16.30 óra
- Ipartörténeti és Hagyományvédő Szakosztály programja:** október 29.
Megemlékezés a Textilfestőgyár megalapításának 100 éves évfordulójáról. Gyártörténeti előadás Előadó: *Kutasi Csaba*
- Egyen- és Formaruházati Szakcsoport:** október 30. 14.00 óra
Közületi alsóruházati kelmék káros anyag tartalmának vizsgálata.
Különös tekintettel az ÖKO-TEX STANDARD 100-as és a REACH előírásokban foglalt kritériumokra. A káros anyag tartalommal kapcsolatban felmerült gyakorlati tapasztalatok. Előadók: *Jancsó Eszter* INNOVATEX Rt. – *Molnár Orsolya* TÜV SÜD KERMI Kft.

Pro Urbe kitüntetés

2008. augusztus 20-án Szeghalom Város Önkormányzata Pro Urbe kitüntetést adományozott Jancsecz Ferencnének, a Felina Hungária Kft. nemrég nyugállományba vonult ügyvezető igazgatójának. A kitüntetés – amelyet Macsári József polgármester adott át – Szeghalom gazdasági fejlesztésében és a foglalkoztatás terén elért 30 éves eredményes munkásságának elismerése.

Jancsecz Ferencné a Fővárosi Ruhaiipari Vállalatnál dolgozott, amikor gazdasági igazgató-helyettesi munkaköre során 1977-től a kooperációk kerültek előtérbe. A cégnél végrehajtott profiltisztítást követően többek között a Billerbeck és a Felina cégekkel való együttműködés vált meghatározóvá. Így volt egy évig e két vállalkozás irányítója, majd 1992. január 1-jétől lett a Felina ügyvezetője. Még 1969-ben Heinz Gyula főmérnök (Fővárosi Ruhaiipari Vállalat) döntése értelmében telepítettek egy kisebb üzemet Szeghalomra. A térségbe történő ipartelepítést a helyi emberek szorgalma és a település-vezetés aktív hozzáállása motiválta. Tíz év múlva - a Fővárosi Ruhaiipari Vállalatnál időközben igazgatóvá előlépett - Heinz úr indította el a Felina első kihelyezett üzemét is Szeghalmon. Az elmúlt három évtized során szerves fejlődést élt át a cég, mind a létszám-felfutás, mind a tevékenység-bővülés területén. 80 fő kezdte annakidején Szeghalmon a termelőmunkát egy lepusztult tanácsi épület két helyiségében. Jelenleg 600 fővel dolgoznak, a hazai svájci-magyar vegyes-vállalat lett a teljes cég termelésirányítási központja, sőt a központi raktár is Szeghalmon található. Csak a gyártmányfejlesztés folyik Németországban, a gyártásfejlesztés már nálunk történik. A most 9000 m²-es alapterületen működő vállalkozás az élenjáró termelési struktúra mellett korszerű logisztikai rendszerrel és komoly számítástechnikai háttérrel rendelkezik. Szabászatuk látja el az öt-, a Felinának alvállalkozóként bémunkát végző hazai üzemet és a Kelet-Európában működő, Felinás termékeket gyártó vállalkozásokat.

Jancsecz Ferencné ügyvezetőisége végén indult meg egy több-százmilliósi beruházás, amelyet a térség is támogatott. Ennek is nagyban köszönhető, hogy a Felina Hungária Kft. egyre eredményesebben tevékenykedik, termékei rendkívül keresettek bel-és külföldön egyaránt.

Jancsecz Ferencné – mint a kitüntetés átvételekor köszönő szavaiban is – elmondta, az elismerés sok embernek szól. Szeghalom és vonzáskörzetének dolgozói nemcsak rendkívül szorgalmasak, hanem új iránti fogékonyságuk, tanulni akarásuk és munkához való hozzáállásuk kiemelkedő. A Felinás kollegáknak is nagyban köszönhető ez az elismerés. A helyi város-vezetés is mindvégig eredményesen és hathatósan támogatta az üzem fejlődését, bővítését. A példaértékű összefogás és a tenni akarás meghozta gyümölcsét, hiszen a Felina Hungária Kft. stabilan tevékenykedik és folyamatosan tovább fejlődik.

Gratulálunk Jancsecz Ferencné Áginak a Pro Urbe kitüntetéséhez, további tevékenységéhez sok erőt és jó egészséget kívánunk.

Volt TEXTILFESTŐGYÁR-i kollegák figyelmébe!

Az óbudai Textilfestőgyárat 1908 őszén alapították. A gyár alapításának 100 éves évfordulója alkalmából a TEXTILMŰZEUMBAN (Budapest., III., Lajos u. 136. – volt Goldberger épület) 2008. október 28-án – kedden – 15 óra-kor JUBILEUMI EMLÉKKIÁLLÍTÁS nyílik, majd BARÁTI TALÁLKOZÓ –ra kerül sor. A kiállítást Ecker Károlyné ny. gyári főmérnök nyitja meg. A múzeumi ünnepség előtt ugyanezen napon 14.30 órakor a TEXTILFESTŐGYÁR portaépületének homlokzatánál (jelenleg Műszaki Könyvtár Kft. – Bp., III., Szent-endrei út 89-93.) EMLÉKTÁBLA avatás lesz. A megemlékezés szervezői szeretettel hívják a volt munkatársakat mindkét programra.

/K.Cs./

Állást kínál

Magas minőségű outdoor technikai (Gore-tex) ruházatot gyártó textilipari vállalkozás keres termékfejlesztői munkakörbe munkatársat.

Pozíció neve: Termékfejlesztő /ruhaiipari mérnök

Elvárások:

- végzettség: könnyűipari műszaki főiskola, ruhaiipari mérnök szak,
- ruhaiipari gyakorlat
- magabiztos kommunikációs szintű angol nyelvismeret
- munkavégzés helye Komló

Feladatok:

- terméktervezés és termékfejlesztés a vevői igények szerint
- gyártási technológia kialakítása, fejlesztése
- vevőkkel való folyamatos kapcsolattartás, egyeztetés

A jelentkezők szakmai életrajzukat juttassák el a következő címre: istvan.pidl@pierclothing.hu

2008. október 8-9. Nyíregyháza - MTESZ Székház
A textil- és ruhaiipar versenyképességének javítása vállalkozói
készségek fejlesztésével - Kétnapos térítésmentes menedzsment
képzés textil- és ruhaiipari cégvezetőknek
Támogató: NFGM Kis és Középvállalkozói Célélőirányzat
Levezető elnök: Lukács Jánosné – TMTE főtitkárhelyettes

október 8. szerda 10–16 óra

1. modul. előadó: Máthé Csabáné dr. TMTE főtitkár

A textil- és ruházati termékek piacának sajátosságai napjainkban
 Kérdések, konzultáció

Esettanulmány:

Innovatív textilipari vállalat a régióban – MACOFIL Zrt. – Demecser
 előadó: Marco Del Barba – igazgató

2. modul. Előadó: PhD Koczor Zoltán, BMF DTI intézetigazgató

A versenyképesség fejlesztése, mint fő stratégiai cél- Benchmarking.

A gyártási folyamatok trendje. Értékvesztés a folyamatokban

A teljes gyártási folyamatra történő érték és erőforrás elemzés elterjedt módszerei,

Értékfolyam elemzés

Kérdések, konzultáció, interaktív helyzetgyakorlat

október 9. csütörtök szerda 10–16 óra

2. modul folytatás

A benchmarking folyamat előkészítése, adatok elemzése és összehasonlítása. Javaslatok kidolgozása, bevezetés.

Kérdések, konzultáció, interaktív helyzetgyakorlat

3. modul. előadó: Szalay Csaba igazgató – Berwin Ruhagyár - Vásárosnamény

Munka- és üzemszervezés gyakorlati módszerei a versenyképesség fejlesztésében Kérdések, konzultáció, interaktív helyzetgyakorlat

Jelentkezés a TMTE Titkárságán!

A TEXTILIPARI MŰSZAKI ÉS TUDOMÁNYOS EGYESÜLET

havonta megjelenő hírlevele

Felelős kiadó: **Lakatosné Győri Katalin**

TMTE 1027 Budapest, Fő utca 68.

Tel./fax: 201-8782

Belső használatra!